



# HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO DOS EDICIONES Fundador: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA SIGLO II  
Número suelto: 15 céntimos \*\* DIARIAS EDICION \*\* NÚMERO 13.126

Subscription: Capital, un mes... Pesetas 2'50; Fuera, trimestre... id. 7'50; Portugal... id. 15'00; República Argentina... id. 50'00. Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella debe todas las conquistas de la humanidad. Martes 26 Octubre de 1937.—El Año Triunfal DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 10 Apartado, número 12 Teléfono, 1.721

## La vida en la región asturiana se ha normalizado

En la Ciudad Universitaria, nuestras tropas hicieron volar una contramina. En Aragón se recogieron ayer 75 fusiles y cinco fusiles ametralladoras. Nuestra aviación bombardeó el aeródromo de Reus y Sabadell y la fábrica de Cros, incendiándola. También se ha bombardeado y causado graves averías a un barco de carga en las proximidades de San Feliú de Llobregat

## El triunfo es nuestro

Francia y Rusia, ayudando con tanto descaro como ineficacia a los rojos, no malograrán en modo alguno, el fruto de nuestras victorias. Que lo recojamos algo más tarde, es lo único que podrán quizás conseguir. Mientras tanto, caerán muertos o heridos más Españoles. La sangre que se vierte será eterna infamia de los especuladores y negociantes de la revolución bolchevique, frustrada ya irrevocablemente para honor del Caudillo y salud de España.

## Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Octubre de 1937

### EJERCITO DEL NORTE

Las fuerzas de Asturias han continuado el recorrido por toda la zona, procediendo a la recogida y clasificación de todo el material abandonado, llegando el total de prisioneros hasta el día de hoy, hasta 15.000. Se han restablecido en Gijón y en general en toda Asturias, los servicios civiles y bancarios; pues el Banco de España, ha llevado suficiente plata para la circulación y el Español de Crédito abrirá mañana todas sus Sucursales con suficiente numerario. Se ha celebrado una conferencia para tratar de abrir el Instituto de Jovellanos y la Escuela de Artes y Oficios, así como para restablecer el culto en todos los lugares en que lo habla, aunque con carácter provisional; pues la destrucción de templos ha sido total. Aduanas y Correos funcionan normalmente. Telégrafos y Teléfonos trabajan activamente para su restablecimiento completo que será en breve.

### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—En la Ciudad Universitaria, nuestras tropas hicieron volar una contramina con completo éxito, inutilizándose los trabajos que el enemigo realizaba ante el edificio de la Escuela de Agrónomos. FRENTE DE ARAGON.—En un reconocimiento efectuado hoy en las selvas de Otán que conquistamos ayer, nuestras tropas han enterrado 120 cadáveres del enemigo. Han sido recogidos 75 fusiles, cinco fusiles ametralladores, una ametralladora, gran cantidad de municiones, una cocina de campaña, dos lanzaminas y dos mulos. En el resto del territorio, sin novedad. FRENTE DE AVILA, SOMOSIERRA, SORIA Y CACERES.—Sin novedades dignas de mención. En los frentes de este Ejército se han presentado 15 milicianos en total con armamento.

### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores. Se han presentado seis soldados, de ellos 2 con armas y 13 pisanos.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Han sido bombardeados por nuestra aviación; el aeródromo de Reus y Sabadell y la fábrica de Cros, que ha quedado incendiada. También se ha bombardeado y causado muy graves averías a un barco de carga en las proximidades de San Feliú. Salamanca, 25 de Octubre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Las vías de comunicación son las arterias que dan vida a la Patria. Por eso la dinamita marxista se obstina en su destrucción. ¡Ayúdanos a restablecer la normalidad con la entrega de tu Chatarra!

## Francia ayuda a los rojos de Valencia

SALAMANCA.—A favor de la evacuación de los refugiados hacia España, algunas autoridades francesas, intensifican su ayuda a los rojos españoles, aprovechando estas circunstancias para obligar a muchos jóvenes a trasladarse a la zona marxista. Para ello, se les coloca en el siguiente dilema: O morir de hambre, y volver a España, donde inmediatamente serán empleados en las filas bolcheviques, a los acordes del estribillo zarzuelero de la "Marsellesa": ¡Viva la libertad! En el Rosellón, se llega, incluso a retirar a los jóvenes españoles la carta de identidad, lo que sirve a esas autoridades para en el plazo de 24 horas expulsarlos. Por este procedimiento en la mañana del día 15 del actual, salieron para la España roja, 208 jóvenes españoles.

## Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes, son servidores de los rojos; son traidores, como tales hay que tratarlos.

## LECTURAS "Guerra de Salvación" por don Francisco de Cossío

"Guerra de Salvación", anuncia el maestro en la portada de este libro. Y alcanzamos a ver su pensamiento a través de estas tres palabras: "Guerra de Salvación". A esta contienda que están sosteniendo nuestros hijos la más grande de nuestra historia, y de toda la historia europea, universal, se la denomina por el alto fin que persigue: salvar a España, y a Europa, y al mundo; al Hombre. A otras se las ha denominado, o por el lugar donde acaecieron, o por las causas que la originaron, o por el tiempo que fueron sostenidas. A esta por el fin que persigue. Lo cual indica claramente cuándo tendrá término. ¡Cuando el último rincón de España esté en las manos providenciales de Franco, su salvador y Caudillo.

La guerra, como las aguas de los ríos—nos dice el maestro—tiene sus caminos. Es inútil que los hombres se obstinen en desviarlos. Cuando la inundación llega, el viejo cauce resucita (se salen de él, de madre, sus aguas). Así el cauce de la guerra. Si el cauce—no río, sino volcán—de esta guerra encontró su boca eruptiva en la capa del tiempo de aquel 18 de julio inolvidable para el hombre, y salió a la superficie, y quemó las tierras de España, e inflamó los corazones, unos de odio, otros de amor.

El amor y el odio. Del choque de estas dos fuerzas contrarias estalló el volcán de la guerra presente. Y el amor dió paso al heroísmo. Y el odio, al nihilismo o al nadismo. El heroísmo que tiene afán por construir, por libertar, por defender, ha llegado a su máxima grandeza en esta tierra de España. Y así nos lo describe Cossío.

"En mis correrías por los frentes, el heroísmo era una actividad, una noble profesión, y hasta tal punto, que entre nosotros, en estos momentos el héroe en la ciudad, cuando llega de descanso, es un hombre cualquiera que forma cola en la taquilla del cinematógrafo, y al que nadie se cree obligado a pagar el café". Este es nuestro heroísmo distinto y superior al de todos los demás hombres. Y este heroísmo se encerraba debajo de aquella indiferencia borreguil que sacaba de quicio a Unamuno y que llenó de tristeza a Costa; y de aquel fatalismo andaluz que se refleja en la copla:

"Cada vez que considero que me tengo que morir, Tiendo la capa en el suelo y me jarto de dormir". Y ahora se descubre en ese ímpetu arrollador de nuestra infantería, que tiene preocupados a los Estados Mayores de todo el mundo.

## Se normaliza la vida en el puerto del Musel

HAMBURGO.—Después de la forma de Gijón por el Ejército del Generalísimo Franco, varias sociedades armadoras han acordado incluir el puerto del Musel, en las escalas de sus barcos. SALAMANCA.—Varias obreras y obreros, a su regreso de Francia, don de trabajaron algún tiempo, fueron obligados por los carabineros del Valle de Aral, a cambiar los francos que llevaban por pesetas, a un cambio de 45 pesetas por cada 100 francos. A los que no declaraban la moneda francesa que llevaban o se negaban a cambiarla, se les confiscaba por dichos carabineros, los cuales, no dan, por cierto, cuenta de dichos actos a la administración. Estos hechos se registran en los puestos de Canejón, Bansen y Portillo de Bou.

## Prolongar la guerra:

He aquí la infame consigna de los rojos, impotentes en absoluto para ganarla: Verdad inconcusa que el derrumbamiento del Frente Asturiano hace aún más patente. Pero los rojos abrigan la inmoral esperanza de que las internacionales de la revolución mundial del marxismo y la masonería, incrementen sus ayudas y de que la clase obrera continúe dándole su sangre y haciéndola verter a otros. Todo inútil. La victoria es de Franco, del Ejército Nacional y de Nuestra España.

Por el Imperio. Por la Revolución. Por nuestra Organización Juvenil

## A ZAMORA el día 29 de Octubre

## El negro fin de los traidores

La traición impone sus cargas, aunque la conciencia no las sepa prever y el interesado se abandone preocupado o gozoso, al halago de las ventajas que su felonía le proporciona de momento. Ya han tocado la verdad de esta elemental consideración muchos de los que no supieron o no quisieron tenerla en cuenta a su tiempo y al servicio que su deber les señalaba, prefirieron la traición a su Patria y a su uniforme. Entre otros, ese grupo de militares rojos o enrojecidos que últimamente han sido encarcelados precisamente por el mismo Gobierno al que vendieron su alma. La noticia es contundente: los generales Asensio Torrado, Martínez Monje y Martínez Cabrera y el coronel Arteaga, han sido reducidos a prisión, según declaración oficial del Ministerio de Defensa, que les hace responsables de la pérdida de Málaga. No sabemos, ni nos importa, lo que estos militares de otro tiempo, reducidos luego a innoble servidumbre por la República de Madrid o de Valencia alegarán en su descargo. El interés que pueda revestir este episodio procesal, moverá, sobre todo, la atención de otros traidores a quienes este precedente no podrá por menos de alarmar. Precedente que, por otra parte, no sorprenderá a nadie, porque el diablo siempre ha correspondido muy mal a los que, por obedecerle, se condenan de antemano. Mírense en el espejo que reflejará estos días al rostro demudado de los antes citados militares rojos, los demás a quienes, indefectiblemente, les aguarda idénticos fracasos, y a consecuencia de éstos, análogos empape lamentosos.

## Un infundio más

Un semanario francés, ha publicado un documento, a todas luces apócrifo, atribuyendo a oficiales del Estado Mayor alemán, mendacidades propias sólo del Estafío Mayor Internacional judío-masónico-soviético. La maniobra es tan burda y el infundio es de tal volumen, que nos consideramos relevados de prestarle atención, si no fuera que una pluma adicta a nuestra causa como la de León Dau-del, se hace eco de ellos en "L'Action Française", si bien la perspicacia del insigne escritor, se cuida de poner su autenticidad en cuarentena. Se dicen en este documento, cosas tan peregrinas como estas dos: "La mayor parte de los oficiales de la marina franquista son alemanes". Pues bien: tan es eso mentira, que podemos afirmar rotundamente que en la Marina Nacional, no hay un sólo oficial, ni una sola clase, ni un sólo marino, que no sea español. Y de esta calidad, son todas las "verdades" que contiene este pretendido documento, confeccionado en alguna logia o en el Komintern.

## LA TENENCIA DE CHATARRA inmovilizada es, hoy, cuando España te la pide para atender a sus necesidades, delito de lesa Patria.

# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## Letras de luto

**Doña Graceliana Marcos García**

Confortada con los auxilios de la Religión dejó de existir el día 4 de agosto último pasado, en Madrid, la virtuosa señora doña Graceliana Marcos García, esposa de nuestro particular y querido amigo, don Miguel Francia Conde, sargento de Carabineros.

Doña Graceliana Marcos García, que atesoraba excepcionales prendas de virtud y caridad cristiana, era modelo de esposas y de madres amantísimas. Su fallecimiento constituye una desgracia sensible e irreparable, no sólo porque su vida estaba llena de ejemplos de laboriosidad, sino también y principalmente por el desamparo en que deja sumido a su esposo con cinco hijos.

El triste fallecimiento de tan bondadosa señora, ha sido muy sentido al ser conocido por las numerosas personas que contaban la amistad de doña Graceliana Marcos García.

En la mañana de ayer y en el templo parroquial de Santa María de la Horta, se celebró un solemne funeral en sufragio del alma de tan excelente dama, al que asistieron innumerables fieles que elevaron al Todo Poderoso sus plegarias por el eterno descanso del alma de la que en vida mereció el respeto y el cariño de todos cuantos la rodearon.

Con motivo tan infausto enviamos al esposo desconsolado, a los padres don Juan y doña Romualda, a la madre política, doña Cristina Conde Seisdedos, a su hermana doña Felíz, a los hermanos políticos, en especial a nuestro querido compañero don Francisco Francia Conde, de los Talleres de HERALDO, el testimonio más profundo y más sincero de nuestra condolencia, a la vez que deseamos que los consuelos de la Religión cristiana mitiguen en parte el dolor inmenso porque atraviesan en estos momentos.

**Don Luis García Serrano**

En Cañizo a la avanzada edad de setenta y dos años, ha fallecido, víctima de rápida dolencia, el respetable señor don Luis García Serrano, militar retirado.

Su carácter afabilísimo, sus excelentes dotes personales, le habían conquistado el aprecio más considerable entre sus convecinos y las numerosas amistades con que contaba.

Su fallecimiento ha producido hondo sentimiento en toda la comarca villalpandina, constituyendo el acto del sepelio una imponente manifestación

de duelo, en la que figuraban infinidad de personas que de esta manera rindieron el tributo póstumo al que consagró su vida a las buenas obras.

A su atribulada esposa, a los hijos, don José, doña Benedicta y Valentin (Valensette), particular amigo nuestro y colega en la prensa abulense, la consideración de nuestro pésame más sentido.

**Doña Teodosia Pascual Villegas**

Víctima de rapidísima enfermedad ha fallecido en Vega de Tera a los 44 años de edad, doña Teodosia Pascual Villegas, esposa de nuestro particular amigo, don Juan Llamas Ovejún, maestro nacional de San Juanico el Nuevo.

A su dolorido esposo e hijos Máximo, María Jesusa, Juan Francisco y Carmen, les enviamos la expresión de nuestra condolencia, suplicando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

**Don Lorenzo García Lucas**

A las cuatro de la tarde de ayer, después de rezarse la vigilia de difuntos en la iglesia parroquial de San Vivente Mártir, se celebró la conducción a la última morada de los restos mortales del respetable señor, don Lorenzo García Lucas (del Comercio de esta plaza), que falleció en nuestra capital el pasado día 24 a los sesenta años de edad, después de recibir los auxilios de la religión cristiana.

Al acto fúnebre asistieron numerosas personas, entre las que figuraban representaciones muy nutridas del Comercio y de la Industria.

El señor García Lucas, contaba en Zamora con generales estimaciones y respetos, ya que a su carácter ampliamente afable y a sus envidables dotes personales, había que añadir sus sentimientos altamente caritativos y sus grandes capacidades mercantiles.

Hoy por la mañana, a las nueve, en el templo de San Vicente, se celebró la misa de entierro, viéndose la amplia nave central muy concurrida de fieles.

Descanse en paz el alma del bondadoso señor don Lorenzo García Lucas, y recibida la desconsolada esposa, doña Emilliana de Anta, los hijos, los hijos políticos y demás deudos del finado, el testimonio sincero de nuestra condolencia más profunda.

**SUBASTA DE LENA**

Que tendrá lugar en la Dehesa de Misléo, el día 7 de noviembre. A los que le interese dicha subasta, pueden meter pliego hasta dicha fecha, con arreglo al pliego de condiciones y demás requisitos recibidos por el guarda de la misma.

Contra todos los dolores



**Cafiaspirina**

"VICTORIA" - Publicidad - SEVILLA

## Patronato Nacional Antituberculoso

### Ingreso de enfermos en los Sanatorios-Enfermerías

El Patronato Nacional Antituberculoso, está en trance de hacer tangible, la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la Sanidad Antibacilar. Muy pronto que darán ultimados los trabajos de instalación de los Sanatorios-Enfermerías que ha creado, a razón de un Centro por cada provincia liberada.

En estos TREINTA Y CINCO Establecimientos, se recogerán como medida primera a los inútiles tuberculosos de la campaña, para ser curados y compensarles en algo, con devoción, cariño y cuantas atenciones métricas precisen, sus sinsabores y penalidades físicas. También habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, no militares y otro para individuos de pago.

Ahora bien, teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso, que las características médicas de admisión de los solicitantes han de ser distintas para los ex combatientes (aceptación de todas las formas radio-clínicas de tuberculosis) y para los paisanos (hospitalización de tipos abiertos solamente), ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de cuatro o seis provincias, dentro de Establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva, para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así pues, los núcleos regionales precitados albergarán las VEINTICINCO PLAZAS de soldados de cada provincia limitrofe, en bloque de 100 a 150 lechos, mientras los otros Establecimientos no tendrán cabida más que para enfermos de carácter civil. Unos y otros pacientes deben estar prevenidos para su ingreso inmediato, en cuanto se comunique por la Prensa

la apertura de los S-Enfermerías provinciales. Los ex combatientes estarán atentos a las citaciones que se les harán en momento oportuno, una vez que las autoridades Militares hayan comunicado al Patronato Nacional los nombres y domicilios de los beneficiados. Los paisanos de ambos sexos que se consideren en estado de merecer la hospitalización por su situación social y lesional, se apresurarán a remitir sus solicitudes y documentaciones, en la forma que dentro de pocos días se hará pública en los diarios de todo el territorio liberado.

¡CUATRO MIL QUINIENTAS CAMAS! En sitios de selección, con servicios médicos irreprochables y nutrición soberbia, esperan a los tuberculosos españoles en brevísimo plazo. Y este formidable esfuerzo preliminar, no es ni sombra de lo que el Patronato Nacional Antituberculoso piensa para el porvenir. De momento el Generalísimo, ha querido dar este ya gigantesco paso en época de guerra, a pesar de los gastos que se inflige al Estado, para gloria de España y por predilecta decisión suya de enfrentarse vigorosamente el problema de la tuberculosis nacional.

La sensibilidad exquisita de nuestro Caudillo, sabe recoger el amor al tuberculoso, la grandiosidad del tema sanitario y el paternal e inteligente interés por el cuidado de la raza. ¡Gloria al Conductor!

## Nombramientos Judiciales

Por conveniencias del servicio, a propuesta de esta Audiencia, han sido nombrados por la Comisión de Justicia de la Junta Técnica del Estado, Jueces de Primera Instancia e Instrucción de los Partidos de Benavente, Alcañices, Puebla y Villalpando, respectivamente los que lo son de Zamora, Fuentesauco, Bermillo y Toro, dignísimos e imponentes funcionarios, don Manuel Martínez Fernández, don Julio Ortega San Román, don Jesús Dapena Mosquera y don Federico Martín Martín, que servirán a la vez, con prórroga de jurisdicción, cada uno de los Juzgados que simultáneamente les han sido designados, habiéndose posesionado don Manuel Martínez Fernández, del Juzgado de Benavente, el día 16 de los corrientes y señalados los miércoles, de 9 a 13 y media, las horas de Audiencia, sin perjuicio de personarse, cuando las necesidades del servicio lo requiera.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

—Ricardo Sánchez, de 38 años de edad, que habita en Carniceros, número 37; contusión en la cadera derecha. Se la produjo al caerse por unas escaleras donde trabaja.

—Felsa Rodríguez, de 37 años de edad, con domicilio en "La Villarina", de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, que interesa tejidos blandos. Se la originó con una puerta, al cerrarla.

## CONCURSO

El Regimiento de Infantería Toledo número 26, abre concurso para esta blecer cantina en el Cuartel Viriato que ocupa.

Los señores industriales, que deseen tomar parte en el mismo, pueden pasar por el Despacho del Comandante Mayor, desde hoy, hasta el 29 de actual, de 10 a 13 y de 16 a 19 horas; donde se halla el pliego de condiciones.

A quien le sea adjudicado, será el encargado de abonar este anuncio. El Comandante Mayor

## Para el plato único

Han sido mudados en el día hoy, por no contribuir al "Plato Único", con la cantidad de 10 pesetas, cada uno de los vecinos de Peleas de Arriba, que a continuación se expresan: Isidoro García, Amós Hernández, Eugenio García, Eloy de Miguel, Ildefonso Bailón, Fernando Maíllo, Florentino Pérez, Agustín González.

## De ayer a hoy

Seguimos con el tiempo metido en lluvias. La humedad se mete hasta los huesos y no hay manera de desentenderse de ella.

Respecto de ayer diremos que por segunda vez fué proyectada en el Nuevo Teatro el film titulado "El Rey del Bataclán", en vista de la buena acogida que tuvo el domingo.

En cuanto a hoy tampoco nada que rebase la importancia oscura de los centros oficiales, si no es la sesión celebrada por el Ayuntamiento siendo aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Y nada más.

## Del Ayuntamiento

LA SESION DE ANOCHE

A las siete y cuarto de la noche de ayer, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro, con la asistencia de los concejales señores Rueda, de Castro, Calabuig y Alonso.

No hubo ni ruegos, ni preguntas y asuntos de oficio y el Orden del Día fué aprobada en toda su totalidad, levantándose la reunión a las ocho menos cuarto.

## DENUNCIADO

Por infringir la Ley de Caza, ha sido denunciado al señor Ingeniero de Montes, el vecino de Bustillo del Oro, Lope Bragado Martín.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE HERALDO DE ZAMORA

**Plaza y Comp.<sup>a</sup> (S. L.) "DDEYA"**

Plaza Mayor, 58, 2.<sup>o</sup> BURGOS

Apartado, 102.

Dirección Telegráfica: «DDEYA» Teléfono 1245.

Propiedad Industrial. — Asesoramiento y Gestión. — Certificaciones. — Informes y Tramitaciones Comerciales en España y en el Extranjero.

DIRECCION: Antonio Vázquez Campo, Abogado, Notario de Primera Clase en oposición entre Notarios y Francisco Javier Plaza y Saenz de Cenzano, Abogado, Agente Oficial de la Propiedad Industrial. SECCION DE PROPIEDAD INDUSTRIAL (Patentes y Marcas). Comunica esta Sección a sus clientes y corresponsales que, a partir del 1.<sup>o</sup> de Octubre, pondrá en vigor su nueva Tarifa como dada a la mínima del Colegio Oficial de Agentes.

## REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Manuel Ramos Ferreras. Luis Alvarez Vicente. Josefa Mata Nieto. Jesús Antonio Mota Sánchez. Marcelino Conde Santos.

DEFUNCIONES

Eliás Gallego Sastre, de 65 años. Lorenzo García Lucas, de 60 años. Angel Ramos Prada, de 29 años.

## Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

REEMPLAZO INTEGRO DE 1931

Día 27 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 29 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 30 de octubre: Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 2 de noviembre: Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Se libertad y su grandezca así lo exigen.

## La infamia y la mentira, arma de los rojos

Todos los individuos capaces de cometer una infamia, una canallada, un crimen repugnante, se imaginan que los demás hombres llevan la misma laca en su espíritu. Como han nacido para el delito y lo cometen sin esfuerzo ni violencia propia, piensan que existe la misma disposición en todos los hombres; por ello, es uno de los refranes más ciertos el que asegura que el ladrón cree a todos de su condición.

Pero ahora saben muy ciertamente que la disposición para el crimen la han acaparado ellos, y los delincuentes son tantos bajo su pabellón, que ya no hay ninguna bajo otras banderas; ese perdón rojo hizo en Europa de papel matamoscas, y atrajo los infinitos moscardones venenosos que zumbaban sobre los estercoleros del mundo. Ellos saben que no hay maldad, infamia o insidia nada más que en su lado; más por infames e insidiosos hacen uso del refrán que sólo en este caso es embustero...

Ellos adornan los barcos de guerra y de paz con pabellones prestados, o, más sencillamente, robados, para que no les destruyan el cargamento de guerra que pretenden traer desde Rusia, o para imputar a nuestros navios sus agresiones de pilluelos cobardes contra los buques de guerra ex-

tranjeros. Ellos han bombardeado sus propias ciudades—hagamos memoria del bombardeo de la Embajada Inglesa en Madrid—para provocar conflictos internacionales; ellos tienen grandes depósitos de gases asfixiantes para arremeter un día, y con mayor violencia que hasta ahora, contra la población no combatiente.

Pues son ellos los que lanzan gritos de mozelas histéricas, echándonos, con su habitual hipocresía de anormales, todos los negros propósitos que ya son hechos consumados en ellos. Aseguran en sus cuentos para engañar bobos, que emplearemos submarinos italianos disfrazados con el mandil de Valencia—no llegan ni a pondón sus percalinas—para atacar la flota inglesa; que bombardearemos nuestras propias ciudades, para acusarlas a ellos de destructores...

¡Bah!... No merece ni la pena de refutar esas estupideces. Basta con mostrar al mundo las dos caras de este medallón bélico: nosotros y ellos. En nuestro lado todo es limpieza de procedimientos y claridad de intenciones; en su lado robo y asesinato como método, y nieblas y oscuridades en los propósitos... Para refutar esas torpes mendacidades nos basta la célebre frase de un gran sembrador: "Nosotros somos nosotros".

# ¡Aviso!

A los buenos españoles:

La Industria Nacional eléctrica capacitada como la extranjera, está construyendo magníficos Receptores de Radio.

Dentro de 15 días ofreceremos al público un magnífico aparato de radio construido totalmente en España y por obreros españoles.

Todas las ondas con los últimos detalles técnicos que causará por su calidad y buen precio, la admiración de todos los buenos patriotas.

Estos aparatos se venderán únicamente en el

# Bazar J.

San Torcuato, 20

# Taller PHILIPS

Este taller le garantiza a usted las reparaciones de los aparatos de radio y es el único en la Región que está capacitado para un buen servicio.

Calvo Sotelo, 2 y 4

ZAMORA

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.

# Cuando se habla de la retirada de voluntarios, grupos de argelinos pasan la frontera, internándose en la zona roja

## La Fiesta de la Raza en la España roja

También han conmemorado los 70 años el aniversario del descubrimiento de América. A su modo, claro está que a su modo: cuatro tópicos y un poco de incienso quemado, esta vez para variar, en el altar de Méjico. Es posible que la conmemoración de la Fiesta de la Raza haya tenido lugar a los sones de la Internacional.

tributado ahora Gonzalo de Reparaz, que en "Solidaridad Obrera" del 15 escribe: "Se nos ha pasado casi inadvertido el aniversario de la llegada de Colón a las Antillas: 12 de octubre de 1492. Explicar la distracción por lo mucho que ahora tenemos en qué pensar, no es explicar nada. El viaje colombiano fué una aventura en que se metió la España imperfecta de los Reyes Católicos (imperfecta porque Portugal quedaba fuera) sin saber en lo que se metía".

## Habla el subconsciente

"La Humanitat" órgano del partido de Companys y "Solidaridad Obrera" se han ensarzado en una polémica. El tema es sugestivo. Parece ser que "La Humanitat" quería liquidar la guerra como sea, y el órgano anarquista está disconforme con este deseo. En "Solidaridad Obrera" del 15 ha llamado al siguiente texto: "Escribir 'en metáfora', suele decirse de quien escribe de modo que nadie le entienda. Así suelen escribir de vez en cuando en 'La Humanitat'. Y no porque los camaradas no sepan expresar con propiedad gramatical su pensamiento, sino porque, seguramente, les parece mejor hacerlo así. 'Ayer mismo, hablaba de 'la obligación de Cataluña' de tal manera, que no había medio de saber contra quien iban dirigidos los tiros. Con seguridad no tenía tema el autor, y echó mano del tan sobado tópico de 'los forasteros', 'los intrusos', etc., endilgándonos las mismas lamentaciones de siempre, que por harto sabidas, no nos produjeron sorpresa alguna. Simplemente, nos hicieron gracia. Y a título de tales las consignamos, porque creemos que vale la pena. Ni hemos logrado entender lo del trabajo en cuestión, ni tampoco aque lo de que 'un noventa por cien de

los catalanes queremos liquidar honrosamente la guerra, sin admirar al Mundo ni cambiar el curso de la Historia", cosa que hace pocos días se dijo desde el colega. "Creemos que todo eso es hablar 'en metáfora', ya que no en 'caló'. Y como los trabajadores no somos gente universitaria—lo que no quiere decir que la gente universitaria no sea trabajadora, que si lo es—nos quedamos sin entender al colega, lo que con toda el alma lamentamos. "Procure 'La Humanitat', si ello le es posible, hablar más claro. Vivimos momentos en que se hace imprescindible llamar al pan, pan, y al vino, vino. Y así como nosotros se lo llamamos, queremos que se lo llamen los demás. Todos, por muy 'intrusos', 'forasteros', 'coterráneos, etc., que se apelliden". Muy interesante el texto de "La Humanitat" que transcribe "Solidaridad Obrera". Eso de que "el noventa por ciento de los catalanes quería liquidar la guerra sin admirar al Mundo ni cambiar el curso de la Historia", es una traición del subconsciente. En realidad ha querido decir el redactor de "La Humanitat" que el noventa por ciento de los catalanes ansia que los liberen las tropas del Generalísimo.

## Campesino:

FRANCO, FRANCO, FRANCO, y sólo FRANCO, tiene decisión inquebrantable de salvarte.

## Cuando se habla de la retirada de voluntarios

## Grupos de argelinos pasan la frontera, internándose en la zona roja

PERPIGNAN.—Persona recién llegada a esta ciudad, el día 22, después de haber cruzado la frontera por Cerret, dice que en esta última población vió un grupo de 20 argelinos que pasaban a la zona roja. Correspondiendo con esta información, otras personas procedentes de la zona roja dicen que en Barcelona y Valencia corren rumores de que en plazo breve entrarán en acción en el frente de Aragón, grandes contingentes de argelinos que se están preparando y recibiendo instrucción. Uno de los informantes dice que

esta noticia la ha hecho circular el propio Gobierno de Valencia, para levantar la moral de su retaguardia.

## GLORIFICACION DE LOS CAIDOS POR LA PATRIA FASCISTA

ROMA.—Los batallones de camisas negras que participarán en la celebración del acto para glorificar a los legionarios caídos por la Patria fascista, acto que tendrá lugar el 29 de Octubre en la plaza de Venecia, han empezado a afluir a Roma.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».

## DISPOSICIONES OFICIALES

### Las existencias de trigo y harina

"El Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola: Para cumplimiento de lo dispuesto en el artículo adicional del decreto número 341, de 23 de agosto del año en curso:

#### DISPONGO:

Artículo primero. Todos los fabricantes de harinas, vienen obligados a presentar declaraciones juradas, por duplicado, de las existencias de trigo y harina que obren en su poder al terminar el día 31 de octubre del año actual, o que se encuentren en tránsito a ellos consignadas, incluso los depósitos de particulares que aún conserven y que desde dicha fecha quedan extinguidos, con la única excepción de los que sean propiedad del Estado.

Todos los demás tenedores de harina por cualquier concepto, están también obligados a prestar declaraciones análogas con referencia a esta mercancía.

Artículo segundo. Estas declaraciones habrán de quedar entregadas en las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo o en oficinas de Correos, como envío certificado a las indicadas Jefaturas, precisamente el 1 o 2 de noviembre próximo, y con arreglo al modelo oficial (DP-1), de que se proveerán en las Jefaturas provinciales o Comarcas respectivas.

Artículo tercero. Dichas declaraciones y su liquidación en trigo con arreglo a los coeficientes que se determinarán en la forma que a continuación se ordena, servirán de base para abonar al Servicio Nacional del Trigo por los declarantes, el importe de 4'50 pesetas por quintal métrico de trigo que resulta de aplicar el artículo cuarto del decreto 341.

Artículo cuarto. El coeficiente pre-

ciso para determinar la equivalencia de harina a trigo, será ordenado para cada provincia, por las Jefaturas provinciales del Servicio, las que en todo momento resolverán las dudas que puedan presentarse sobre las obligaciones de todo orden a cumplir por los declarantes.

Dicho coeficiente de equivalencia, oscilará como norma general entre 1'43 y 1'20 correspondientes a rendimientos de harina del 70 por 100 al 83 por 100 y a los respectivos pesos específicos.

Artículo quinto. Todos los declarantes a quienes se refiere esta orden, quedan obligados a registrar detalladamente desde el día primero de noviembre próximo inclusive, cuantas transacciones realicen con las mercancías expresadas.

Artículo sexto. Del importe total que los declarantes vienen obligados a abonar al Servicio Nacional del Trigo, se descontará un 5 por 100 en concepto de bonificación y el importe líquido resultante, será ingresado antes del día 10 de noviembre próximo en cualquiera de los Bancos de la provincia donde el Servicio Nacional del Trigo tenga abierta cuenta corriente, notificando a la correspondiente Jefatura provincial el ingreso practicado.

Artículo séptimo. El Servicio Nacional del Trigo, comprobará la exactitud de las declaraciones juradas a que hace referencia esta orden, viniendo obligados los declarantes a dar todo género de facilidades al personal que se designe para el cumplimiento de esta misión.

Artículo octavo. Las infracciones de estas disposiciones serán sancionadas con arreglo a lo dispuesto en el artículo 12 del decreto-ley de 2 de agosto de 1937.

Burgos, 20 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El presidente, EUFEMIO OLMEDO.

### FRANCO:

Es el orador del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

### FRANCO:

Extirpa la usura.

### FRANCO:

CAUDILLO del campo.

¡Arriba el campo!

¡Arriba España!

## Casa Sabadell

Jefe de Jardines del Excmo. Ayuntamiento

## Coronas, Cruces y Ramos de Flores naturales para el Día de Todos los Santos

Se reciben encargos en la Confitería «La Suiza».

## Aviones nacionales arrojan proclamas en Menorca

LONDRES.—Un periódico de esta capital ha recibido informes de su enviado especial en Menorca, dando cuenta de que una escuadrilla de aviones nacionales ha volado sobre la isla, lanzando proclamas en las que se da a conocer a la población el derribamiento de Asturias y se exhorta a los menorquinos para que se sacudan del yugo rojo y pongan así término a sus sufrimientos antes de que sea tarde.

## De la Audiencia

Ha sido absuelto libremente, el procesado José González Blanco del delito continuado de falsificación de documentos públicos, de que venía acusado por el Ministerio Fiscal y señor Abogado del Estado, declarando de oficio las costas procesales.

## Gobierno Militar de la Plaza y Provincia de Zamora De interés para los retirados

Todo el personal de Jefes, Oficiales y Clases de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, y los Jefes, Oficiales, Clases e individuos de tropa de la Guardia Civil, Carabineros, Seguridad, Alabarderos y Paradistas, en situación de retirados por cualquier concepto y que perciba sus haberes de Clases Pasivas, teniendo su residencia en esta plaza y pueblos de la provincia, efectuarán su presentación inmediata en este Gobierno Militar.

Se previene que todos aquellos que por su estado de salud o cualquier otra causa no pudieran verificar su presentación personal, deberán acreditarlo por medio de la certificación correspondiente.

Horas de presentación, de once a una, y de cuatro a siete.

## "Auxilio Social"

La guerra avanzaba. «AUXILIO DE INVIERNO» había logrado salvar a miles de niños de la aguda crudeza que el frío arroja sobre España. Pero el hambre y la miseria comenzaban a atormentar a los hombres, y «AUXILIO DE INVIERNO» tuvo que ensanchar su órbita para realizar otro de sus aspectos sociales: las Cocinas de Hermandad.

No fueron hechas para funcionar al igual que los Comedores infantiles sino para repartir comida caliente en pulcras angarillas que llevan a los Hogares de España vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. ¡Qué abismo espiritual separa este cálido y abundante reparto del frío mecanismo de los «vales» marxistas!

## El Comité de No Intervención tiene la culpa de la derrota de Asturias

MADRID.—La Prensa madrileña, comenta la situación del Norte, culpando a unos y a otros del desastre asturiano. Los periódicos del viernes recogemos la noticia, a pesar de su retraso, decía que no era extraño que las grandes masas de tropas nacionales hubieran entrado en Gijón, pues por falta de una intervención directa del Comité de No Intervención los mineros asturianos se habían visto desprovistos de la necesaria ayuda.

## CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

### Teatro PRINCIPAL

Hey MARTES: Butaca, 0'80

ESTRENO de la sensacional superjoya Metro

LA MUJER QUE HE CREADO

Intérpretes: ROBERT MONTGOMERY y SALLY EILERS

Mañana MIERCOLES Butaca, 0'80

ESTRENO de la superjoya METRO

Bildnisio Christopher Bean

Creación de MARIE DRESLER-LIONEL BARRI-MORE y JEAN HERSHOLT

El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2 ptas.

Monumental estreno 20 TH. Century «FOX» 1938

Mis's Incógnita

Por Jane Whiters, la rabiosa de «Ojos cariñosos»

### NUEVO TEATRO

El JUEVES: Butaca, 0'80

ESTRENO de la emocionante y sugestiva superjoya METRO

A TODA VELOCIDAD

Creación de WILLIAM HAINES-MADGE EVANS y CONRAD NAGEL

El VIERNES: Butaca, 0'80

ESTRENO de la sugestiva superjoya Metro en Español

Vuelo Nocturno

Intérpretes: HELEN HAYES y JOHN BARRIMORE

El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2 ptas.

ESTRENO magno de «Metro» en Español

EL GATO Y EL VIOLIN

Por Ramón Novarro y Jeannette Dacdonald

## Sección de Anuncios Económicos

SE DESEA COMPRAR Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

### Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

SE VENDE Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

Cera estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas RESERVAS: 70 id. id.

### 400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente Bermillo de Sayago Fermoselle Fuentesauco

Puebla de Sanabria Villalpando Toro Zamora

### SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagastía, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

### AUXILIO SOCIAL

La Delegación de "AUXILIO SOCIAL" se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

## FUNERARIA Viuda de Sever

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

## Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

SE NECESITA

molinero mecánico, con toda urgencia. Dirigirse a José Vara Alonso, Faramontanos de Tábara.

PASTOS DE INVIERNO

Se necesitan para 200 o 300 vacas. Bará razón: Isidro Ortúño.—Teléfono 1.863.—SALAMANCA.

¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!

Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.

Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.

Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

### TRASPASO

de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.

El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

### CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carniceros 2 Zamora.

Diatermia Corrientes

Rayos X Rayos Ultravioleta

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

## Se cree que Rusia se retira del Comité de No Intervención

### Se espera que tampoco salga nada de la reunión de esta tarde

## El pueblo portugués aprueba el plan de su Gobierno

LISBOA.—Después de puesta en vigor la nueva constitución municipal ayer tuvieron lugar en todo el país las elecciones para los diferentes consejos municipales.

Como único partido exigente, tan solo figuraban como candidatos los del partido Unión Nacional. Los resultados conocidos hasta la fecha indican que el 82 por 100 de los electores han votado a favor de la Unión Nacional. Los periódicos comentan que el resultado obtenido representa una gran victoria para el Nuevo Estado ya que expresa como el pueblo comprende y aprueba el plan gubernamental.

## UN MONUMENTO AL AUSENTE EN TORRELAVEGA

SANTANDER.—El pueblo de Torre Lavaga, ha acordado erigir un monumento a José Antonio Primo de Rivera, como exaltación a sus valores y como recuerdo a la visita que hizo al pueblo en los albores del movimiento nacional-sindicalista, en cuya fe-

cha pronunció José Antonio, uno de sus más bellos discursos.

## LA RECONSTRUCCIÓN DE ESPAÑA

BILBAO.—Las autoridades civiles y militares con los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., giraron una visita a las obras de reparación que se efectúan en el pantano de Ordunte, que fué volado en parte por los separatistas vascos al retirarse hacia Santander.

Las obras están a punto de ser terminadas.

## EL SECRETARIO DE LA GENERALIDAD, NO SABE NADA

BARCELONA.—Los periodistas preguntaron al secretario de la Generalidad, respecto del viaje del presidente Companys y de la decisión del Gobierno rojo valenciano de trasladarse a Barcelona. El secretario después de informarles de otros asuntos de puro trámite, les contestó que él no podía decirles nada, porque nada sabía de cierto respecto de lo que le acababan de preguntar.

## NOTAS DEMOSTRATIVAS

## El Gobierno del Frente Popular francés ayuda a los rojos españoles

Esto lo saben ya nuestros lectores, que el Gobierno del Frente Popular francés ayuda eficazmente a los rojos de Valencia. Pero esta convicción queremos que quede demostrada una vez más, y que llegue ella a lo íntimo de sus conciencias para que no lo olviden, y sepa perfectamente de que lado están nuestros enemigos. No es Francia, toda la Francia, no. Es el Frente Popular, son los marxistas que llevan al país vecino a la deriva, obedeciendo a Moscú y a las Internacionales. Y esos marxistas que tienen ahora en sus manos las riendas del Poder, a despecho y contra la razón de los mejores del pueblo galo, intensifican descaradamente a pesar de las reuniones y discusiones del Comité de No Intervención, y subrayando el cinismo de su representante en el referido Comité.

Su ayuda descarada a la España roja, adquiere todos los caracteres y todas las formas posibles, desde el envío de hombres y de armamentos y de material de guerra, hasta la restitución de todos los refugiados jóvenes que huyen del infierno bolchevique, hasta la recogida del armamento y esta recogida, no para requisarlo e incautarse de él, sino para devolverlo a la España roja. Este armamento se lo han llevado en barcos los diri-

gentes y jefes militares, huyendo de nuestras valientes tropas, y ahora lo vuelven a pasar por la frontera catalana. También aviones rojos han huido de la zona de Asturias, cargados de material de guerra y de cabezallas. Y los cabezallas se quedan, pero el material vuelve para que los rojos de Valencia terminen de utilizarlo.

Rompiendo los reglamentos de la Legislación Internacional, Francia, la Francia marxista, está haciendo la guerra a Franco, conjuntamente con los rojos de Valencia. Los hechos de cada día lo demuestran palpablemente así.

Más, ¿qué puede importarnos, si nos damos cuenta del fin catastrófico que todo ese canallesco juego, empleado contra nosotros, va a tener? La guerra la decidimos nosotros ganándola. Y si no es más rápida, es porque habemos de luchar más aguerrida y pacientemente contra esos obstáculos que con artera cobardía nos ponen delante Prieto y sus secuaces de bacanal para engañarse a sí mismo, alargando un poquito más su terrible fin.

Pero para nuestro Caudillo, estra fea genial, no valen obstáculos, ni poderosas ayudas extranjeras; todo lo arrollará con su previsora inteligencia y valor.

## Un carabnero rojo cree que la guerra no durará más de dos meses

PERPIGNAN.—Un carabnero rojo, con destino en la zona fronteriza, ha hecho las siguientes manifestaciones: "Yo estaba en el frente de Madrid, cuando me destinaron, junto con varios compañeros, a este cuerpo de Carabineros. Más creo que nos relevarán pronto y nos volverán a mandar al frente. Estamos desde luego seguros de que el Gobierno no puede ganar. Existe un gran desorden y desmoralización en el frente y a pesar de las falsas noticias de los diarios y las radios. Nos damos perfecta cuenta del territorio perdido y de los fracasos de nuestra ofensiva. Los "faciosos" están bien organizados. A mi juicio sólo tenemos guerra para un par de meses. Fundo estos pronósticos más que en las derrotas, en la desorganización de la retaguardia. El pan no existe apenas, todo escasea de modo alarmante, exagerando-

se esta situación por la continua llegada de refugiados.

Ahora mismo acaban de recoger las patatas, ya no las hay. Por ello, es de temer a cada momento rebeliones internas contra el Gobierno, que aprovechan las "faciosos" para atacarnos y reducirnos. En este caso nosotros tenemos órdenes muy severas: disparar y matar a todos los rebeldes. Nos han anunciado el envío de muy buenas armas y municiones, y claro es, venderemos caras nuestras vidas. En arreglo no creo, porque los "faciosos" dada la excesiva ventaja que han conseguido no accederán a ellas. Sin embargo la culpa principal de que esto no pueda ocurrir así, la tienen nuestros dirigentes, por no haber propuesto una paz hace tiempo, cuando todavía pudiera haber sido posible".

## ¡CHATARRA! ¡CHATARRA!

Habla la Delegación de Requisa de Chatarra de Zamora. Lleva hablando en diferentes notas y entrefilets, dadas a los periódicos, de un mes a esta parte. Y así en toda la España de Franco, con igual contumacia en la petición se está haciendo la Requisa de la Chatarra. Nos llegan nuevas órdenes más apremiantes, en este sentido. Se pide que roguemos más espacio a los periódicos, que pongamos pasquines, que organicemos el "Día de la chatarra", con ruidosas cabalgatas, que pidamos a los pintores que nos hagan "affiches", que no escatimemos medio gráfico, que en los transparentes de los Teatros demos toques de atención.

Todo se hará. Lo que hace falta es que nos sigan, que nos atiendan los zamoranos, que no quede clavo inútil, juguete ro-

to, tornillo viejo, catre destartado en las casas.

Las amas de casa, que nos atiendan.

Las grandes empresas, esas ya están enteradas, y nos darán cuanto pidan. Por de pronto la contrata del Viaducto del Esla ha dado seis toneladas.

España agradece esas seis toneladas como los cuatro cachivaches metálicos que nos manden las dueñas de casa.

Y para terminar una noticia. En Barcelona, más expeditos y necesitados, se están llevando los balcones y rejas de ventanas.

Aquí; gracias a vuestra atención, con vuestros residuos metálicos de desperdicios habrá bastante. Pero daos prisa.

## Van a emprenderse los trabajos en las minas Asturianas

PARIS.—El Gobierno Nacionalista español ha tomado medidas para volver a emprender los trabajos en las minas de Asturias según noticias de la prensa recibida aquí. Los periódicos aseguran que 300 milicianos rojos que se rindieron a los nacionales se ofrecieron para figurar en las filas del Ejército. A estos milicianos se

les dijo que sus servicios no eran necesarios en el Ejército pero en cambio se les aceptaba para trabajar en las minas.

Comunican además que el puerto de Gijón quedará abierto al tráfico extranjero desde primero de noviembre.

## Naufraga un vapor que conducía fugitivos rojos

SAN JUAN DE LUZ.—Un vapor que conducía milicianos rojos, que pretendían fundear en la costa francesa, se hundió a causa de la explosión de las calderas. Se cree que esta explosión fué debida a que las cargaron con exceso para dar así mayor velocidad a la embarcación, por creerse perseguidos.

Un contratorpedero inglés acudió en auxilio de los naufragos, salvándolos a todos, y conduciéndolos a San Juan de Luz. Diez y siete de estos han resultado heridos, alguno de gravedad.

## LA CARCEL DE LA CHECA RUSA EN CATALUNA

SALAMANCA.—La checa rusa que actúa en Barcelona, poseía una cárcel clandestina en la calle de Claris, número 73, de dicha ciudad, que ha trasladado recientemente al número 5 de la calle Onillmayor. En ella se halla recluido el Cónsul del Brasil en Barcelona, quien al igual los otros presos, reciben trato verdaderamente inhumano. Los presos que se hallan en dicha cárcel no pueden recibir visita alguna ni tampoco alimentos ni ropas.

## El Comité de No Intervención

### INGLATERRA Y FRANCIA NO QUIEREN LA RETIRADA SIMBOLICA

PARIS.—En los círculos diplomáticos, se comenta la decisión de Inglaterra y Francia, que adoptarán en la reunión de esta tarde, de no admitir la retirada simbólica de los voluntarios. El embajador francés Colvert, ha recibido instrucciones de su Gobierno respecto lo que debe hacer en la sesión de hoy.

### DESAPARECE EL OPTIMISMO

PARIS.—Ha desaparecido el optimismo que se tenía, referente a una probable solución en las deliberaciones que esta tarde llevará a cabo el Comité de No Intervención.

Por otra parte existe la creencia de la retirada de Rusia del mismo.

### RUSIA SE RETIRA DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

MOSCU.—El Gobierno soviético, ha ordenado a su representante en el Comité de No Intervención que no tome parte en las deliberaciones. En los círculos políticos soviéticos se rumorea como la cierta retirada de Rusia del Comité de No Intervención.

### LAS ESPERANZAN DESAPARECEN POR COMPLETO

LONDRES.—Comentando las resoluciones que haya de tomar el Comité de No Intervención en su reunión de esta tarde, un periódico londinense opina que no se tiene ninguna esperanza respecto a una solución eficaz.

## El comunismo francés trabaja

PARIS.—Se ha reunido el secretario político del Partido Comunista bajo la presidencia de M. Thorez, secretario general del mismo.

Se acordaron los siguientes puntos:

Primero: hacer una gran campaña a favor de la representación proporcional.

Segundo: Apoyar las reivindicaciones de los funcionarios.

Tercero: Pedir a los Poderes Públicos la evacuación de Asturias bajo la protección de la Marina de guerra francesa, y restableciendo la libertad de comercio con la España Republicana.

Parece ser que estos desdichados no se han enterado de nuestros partes oficiales de guerra.

## Un checoslovaco que desaparece misteriosamente en Valencia

Praga.—Toledni Listy señala que el consulado de Checoslovaquia en Valencia está buscando a un tal Erwin Wolf, ciudadano checoslovaco y corresponsal del «Ews Chronicle», misteriosamente desaparecido.

Parece ser que Wolf era trostkista y había sido además secretario particular de Trotski durante la estancia de éste en Noruega.

## Los asturianos según declara un Teniente Coronel que los mandaba no pelearon bien

PARIS.—El teniente coronel Galán, que acaba de llegar a esta capital y que mandó las tropas rojas de Asturias durante la última etapa ha declarado a los periodistas que los mineros asturianos, que individualmente son muy valientes, no pelearon bien juntos.

Los oficiales marxistas trataron de imponer el mando unificado, pero en las discusiones para conseguirlo, desperdiciaron tanto tiempo que cuando quisieron recordar, ya los nacionales habían penetrado profundamente en la región asturiana, y podía considerarse todo perdido.

## Llegan refugiados a Francia

Burdeos.—A bordo del vapor «María Elena» han llegado 1.800 refugiados españoles procedentes de la zona Norte. De ellos, muchos vienen heridos.

Han pasado ya la frontera franco-catalana 1.200, principalmente vascos y santanderinos.

## En todos los pueblos liberados "Auxilio Social"

Hace unos días, el mismo de mi entrada en Gijón, con el Cuartel General del general Solchaga, nos paramos en un altozano inmediato al pueblo de Peón, para injerir un frugal almuerzo. No tardaron en acudir al lugar donde nos encontramos varias mujeres y chiquillos los que, a respetuosa distancia, observaban "con ojos golositos" nuestra merienda. Cuando éste terminó, como yo conozco el corazón humano, me acerqué al grupo de niños y mujeres, y les ofrecí una buena parte de nuestro yantar. Gestos de contento, las palabras de gratitud, no tenían límite: "Hay que ver señor: pan blanco; quince meses llevamos sin comerlo..."

Recuerdo que idénticas palabras interrumpieron mi breve merienda campera el día de la toma de Santander. Recuerdo que otro día en Durango me ocurrió exactamente lo mismo y hasta puedo recordar que he referido estos casos, si no en mis crónicas oficiales, en las que envío a los periódicos que me honran aceptando mis artículos mortales. Y añadí, a aquellas referencias, mi respuesta a los que con tanta alegría y avidez devoraban el pan blanco, el bendito pan de Dios, por el que suspiraban: "Mujeres, bajad a la ciudad que ya es de España, de Franco, y, por lo tanto, vuestra, y allí encontrareis una casa que ostenta un rótulo que reza: "Auxilio Social"; en ella, sin retribución alguna, generosamente recibiréis vosotras y vuestros hijos el Pan de España, porque la magnanimidad del Caudillo ha dispuesto que detrás de vuestras columnas de vanguardia vayan siempre y penetren en las ciudades o pueblos conquistados los sembradores de la semilla de su generosidad y humanitarismo.

"Auxilio Social", mujeres y niños que hasta hoy habéis sufrido la tiranía agría, ceñuda, dura de corazón de los marxistas, es el heraldo de una nueva vida, en que se demuestra con hechos y no con palabras, que la nueva España no admite hambrientos y la colaboración social es algo más que un hermoso mito social palabrero, pero vano de contenido. No se ha dado un caso, juro sólo! en toda la historia gloriosa de la reconquista nacional, en que entradas vuestras tropas vencedoras en un lugar, no haya habido pan, alimento, abrigo, protección cordial para todos los vivos, rojos o verdes, o amarillos, que el humanitarismo de "Auxilio Social" no se atiene a coloridos. El bien, la protección para todos, al lado de la victoria y al par de la justicia. Ese es el lema y se cumple sin excepción.

Yo no puedo decir lo que ocurrió en Gijón al minuto siguiente de quedar en bella ciudad asturiana las tropas de Camilo Alonso, por la sencilla razón de que, atento cumplidor de mis deberes, en Gijón entré no más que la hora u hora y media que duró la entrada triunfal. Y lo mismo me sucedió en Santander, y en Bilbao, y en tanto y tanto lugar donde penetré inmediatamente detrás del jefe de las fuerzas conquistadoras, honor que nunca me han negado nuestros ilustres jefes de vanguardia. El deber está en eso, en entrar con el mando, que entra el primero en representación de España, y de Franco. Pero la consecuencia de ese deber implica que el cronista de guerra se apreste rápidamente a situarse en lugar desde donde pueda comunicar a la retaguardia sus impresiones sobre la entrada triunfal. Si no se hace así, si se queda en los pueblos recién conquistados, en los que naturalmente, no hay medios de comunicación hasta pasadas bastantes horas, la misión del cronista resulta incompleta, porque ha visto y oído y sentido, pero no ha hecho ver así y para entusiasmarse con la gloria de nuestras victorias.

Porque es así, yo no vi lo que en Gijón y en las ciudades conquistadas hizo "Auxilio Social", inmediatamente de su instalación; no lo he visto, pero lo sé; porque lo mismo en la España reconquistada, que en la que siempre fué nuestra, a diario observo esa obra admirable de ayuda al débil, de alimentación y abrigo al hambriento, de enjugar lágrimas y calmar dolores, y empezar a conquistar corazones en los que el veneno de calumniosas palabras había clavado la espina del temor a que nos sintiésemos cruelmente rencorosos, implacablemente vengativos.

Cuando estoy en la retaguardia, no paso una vez por los comedores de "Auxilio Social", sin detenerme estremecido a presenciar el hermoso espectáculo de buen amor que da Falange Española Tradicionalista y de las Jons, sembrando el bien, y no como limosna, sino como verdadera obra de fraternidad y justicia social.

Yo digo, afirmo rotundamente, que de cuantas empresas nobles y bien encauzadas se han organizado y desarrollado en nuestra España, ninguna supera en eficacia social, en altura humanitaria y en espíritu reciamente cristiano, y por ende, español, a ésta de asistencia social, que está ganando victorias al par mismo que las ganan para la santa causa los valerosos corazones de nuestros soldados.

Envío.—Señora: No estoy resentido por su insinuación rosca, sino altamente agradecido, porque me ha brindado ocasión de ser justiciero con Asistencia social, orgullo de la Falange, de esa Falange que yo sé también, como cualquier, que no es un partido, sino cerebro y corazón, y brazos y pies del Estado. En la España nuestra, la grande, la única, ser de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, es ser de Franco, y yo de Franco fui, soy y seré, porque es ser buen patriota. Señora, concédame usted la justicia de reconocerme como tal, aunque escriba, no a las órdenes de nadie, sino siguiendo libremente los dictados de mi pequeña inteligencia y mi gran corazón, con respetable tamaño.

EL TEBIB ARRUMI

## Nuestro tesoro artístico en manos de los marxistas

SALAMANCA.—Se afirma que un tal Nemesio Galves, empleado de la Generalidad, hace frecuentes viajes a París, en cada uno de los cuales deposita saquitos, cuyo supuesto contenido es oro, en un compartimento que tiene alquilado en la cámara acorazada de la Banque Trastiantique, sita en el número 17 del Boulevard Hausmann.

### PREPARANDO NUEVOS ASESINATOS

VALENCIA.—El director general de Seguridad, ha informado a los perio-

distas que se han practicado nuevos registros domiciliarios en distintas casas de la capital levantina.

### SUSPENSIÓN DE "AVANCE"

BARCELONA.—El delegado de orden público, ha suspendido por tiempo indefinido, al periódico "Avance", de filiación anarquista, por publicar sueltos y noticias sin someterlas a la previa censura y por publicarlos censurados.

### IMP. CALAMITA.—ZAMORA

## Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

## EL VALOR

de nuestros caballeros soldados está reconquistando a España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados, ayudandoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la «CAMPAÑA DE ABRIGO AL COMBATIENTE» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.